

# Alza de Carburantes Cerrará Gasolineras

Con las nuevas medidas económicas anunciadas por el Gobierno muchas gasolineras o estaciones de servicio cerrarán porque varias trabajan con niveles mínimos de operación, asegura el Ing. Mauricio Zometa.

Dice que una gasolinera, dependiendo de su ubicación, necesita de un galón por día mínimo para mantenerse.

Por ejemplo, la gasolinera que tiene a su cargo en la Alameda Roosevelt necesita por lo menos 30 mil galones para poder mantener los gastos de operación: pago de renta, pago de empleados, energía, agua, teléfono, papelería y otros.

Con el alza al precio del combustible lógicamente bajarán las ventas y mu-

chos empresarios no tendrán la capacidad para pagar a los empleados y obligadamente tendrán que cerrar los negocios.

El Ing. Zometa critica que el Gobierno tome esas medidas sin consultar a los gasolineros, que son quienes realmente conocen el problema.

A la vez recomienda al Gobierno que comience con la economía en casa y haga un análisis de los gastos, pues según él, allí está todo el problema económico.

En cuanto a la gasolina, dice que el Gobierno tiene contratos millonarios y por eso hay un enorme desper-

—Favor pase a la página 23.

## Exceso de Vacaciones al Gobierno Afecta al Pueblo

Los excesivos días de vacaciones de los empleados públicos afectan las actividades comerciales, industriales y de otras índoles, ya que las oficinas gubernamentales permanecen cerradas durante muchos días, dijeron varias personas en llamados a nuestra Redacción.

En la época de Navidad y Año Nuevo las vacaciones para los servidores públicos se prolongan hasta 15

días y más. Por ejemplo, este año salieron de vacaciones el 22 de diciembre y regresarán a sus oficinas hasta el 6 de enero.

Además de estas prolongadas vacaciones de 15 días en el fin de año también tienen descanso en las fiestas agostinas, con siete días de asueto, y en las de Semana Santa, que son de 10 días.

A todo este tiempo holgado

—Favor pase a la página 35.

## BCR Explica los Tipos de Cambio Existentes

Cuando se habla de unificación de la moneda se quiere decir evitar el cambio múltiple que hay en el país, porque prácticamente hay varios tipos de cambio con respecto al dólar, dice el Lic. Alberto Benítez Bonilla, presidente del Banco Central de Reserva.

Agrega que entre los tipos de cambio se encuentran el del mercado oficial y el del mercado paralelo. Por ejemplo, hay algunas exportaciones en que se

cambia el 80% en el mercado oficial y el 20% en el mercado paralelo o también se cambia un porcentaje de un 30% en el paralelo y un 70% en el oficial. Además hay un mercado negro acá y otro en los Estados Unidos, ya que en lo que captan allí también hay un diferencial.

Pero el único tipo de cambio que todos los importadores quieren es el

—Favor pase a la página 27.

## Constituyen Federación Gremial de Ingeniería

Con el fin de trabajar conjuntamente en las actividades que desarrollan ha quedado constituida la Federación de Asociaciones de Ingenieros de El Salvador, informa el Ing. Mauricio Zometa.

Esta Federación ha quedado formada, agrega, con la Asociación de Ingenieros Químicos y Químicos Industriales, ASINQUI; Sociedad de Ingenieros Agrónomos de El Salvador, SIADES, y con la Aso-

ciación de Ingenieros Mecánicos Electricistas e Industriales, ASIMEI, dejando abierta la posibilidad de que puedan integrarse posteriormente otras entidades gremiales afines.

La Junta Directiva de esta Federación quedó integrada así: Presidente, Ing. Roberto Sorto Fletes, de ASIMEI; Vicepresidente, Ing. Juan Francisco Ruiz Rodas, de ASIMEI; Secre-

—Favor pase a la página 44.

## Microbuseros Piden ser Subsidiados el 86

Ante el anuncio del Gobierno de aumentar el precio a la gasolina y al diesel, los propietarios de microbuses expresan su preocupación por el impacto que esto tendrá en su actividad, dijeron ayer directivos de la Asociación de Transportistas en Microbuses.

Afirman que con el alza al precio al combustible irremediablemente le tendrán que aumentar al costo del pasaje, a menos que el Gobierno también les proporcione un subsidio como el que les da a los empresarios de buses.

Señalaron que la Aso-

ciación cuenta con más de cuatrocientos (400) microbuses que prestan servicio a San Marcos, Soyapango, Ilopango, Mejicanos, Apopa, Santa Tecla y todas las colonias de la capital; por lo tanto, dijeron que son un sector que debe ser tomado muy en cuenta para cualquier medida que el Gobierno adopte.

Dijeron que los microbuses siempre han estado presentes en los momentos más críticos, como cuando los buseros guardaron sus unidades por los atentados terroristas y cuando estos mismos decretaron un

paro. Afirman que no es justo que ahora se les vaya a dañar con un incremento tan elevado al precio del combustible, ya que por esa causa muchos microbuses van a tener que dejar de salir ya que no será nada rentable y se aumentará el desempleo. Lo contrario recalcaron que en la misma proporción aumentarán el costo al pasaje.

Hicieron ver que ellos no cuentan con todos los beneficios que gozan los buseteros.

—Favor pase a la página 27.



**FIESTAS DE FIN DE AÑO.** Centenares de compatriotas abarrotan el aeropuerto El Salvador, en Comalapa. Unos regresan de diversos países para pasar las fiestas de fin de año con sus familiares y amigos, otros viajan al exterior por igual razón. Las autoridades de aduana y migración han tenido un intenso trabajo durante la temporada.

## No hay Personal para Aplicar Nuevo Arancel

“A pocos días de entrar en vigencia el nuevo arancel, ya que el actual vence el 31 de diciembre, lamentablemente no contamos con el personal capacitado para su aplicación”, dice don José Antonio Padilla Tablas, asesor aduanero de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador.

Indica que no contamos ni siquiera con las más elementales herramientas, como son las “Notas Explicativas de la Nomenclatura de Bruselas”; tampoco disponemos de un banco de

valores que pueda prestar un apoyo oportuno y confiable al momento de efectuar la valoración de las mercaderías.

Por eso dice que es importante tencificar al personal a base de estudio intensivo para que el nuevo arancel tenga una aplicación racional y justa sin perjudicar los intereses del

importador.

Dice don José Antonio que existe evidencia de que el Nuevo Arancel tiene un nivel tarifario mayor que el actual, lo cual significa que los impuestos aduaneros sean mayores a través de todas las posiciones arancelarias, pero la función de

—Favor pase a la página 30.



Ing. Mauricio Zometa.



**FIESTA DE CONESVI.** La Unión. La reina de CONESVI, Sari I, invita a la fiesta de fin de año, hoy.

## Donativo de Leonas a Niños

AHUACHAPAN.— El Club de Leonas local, con motivo de la Navidad, entregó un donativo al Hogar del Niño “Dr. Gustavo Magaña Menéndez”.

El donativo consistió en un freezer valorado en C\$ 3,000.00 y ropa para los menores.

Las Damas Leonas lograron reunir esa cantidad de dinero, mediante la colaboración brindada por la ciudadanía en diversas actividades hechas durante el año.

Sor Maria del Sagrado Corazón, directora del cen-

—Favor pase a la página 27.

## Piden Reconstruir el Templo de San Sebastián

El templo de San Sebastián debe ser remodelado y no destruido, porque representa más de 300 años de vida espiritual e historia de la ciudad de Cojutepeque, expresan vecinos de esa ciudad.

Nuestros informantes detallan que dicho templo católico ha sido remodelado varias veces, desde cuando era una simple casa de teja y adobe, en 1692, hasta lo que es actualmente según

los requisitos del Derecho Canónico: una joya sin valor arquitectónico.

Existe un comité pro reconstrucción de un nuevo templo, el cual ha declarado que está bajo la dependencia de la Arquidiócesis de San Salvador, correspondiendo a ella la dirección de los trabajos.

Pero la mayoría de cojutepequeños se opone a que

—Favor pase a la página 29.

## Celebran Día de Inocentes hoy en Antiguo Cuscatlán

Hoy se celebra en la villa de Antiguo Cuscatlán el Día de los Santos Inocentes, como parte de los devotos actos de las fiestas patronales de este lugar que

se celebran del 19 al 29 de diciembre.

La celebración de la Fiesta de los Santos Niños Inocentes conmemora lo que narra el Evangelio de San Mateo sobre la matanza que ordenó el rey Herodes en los niños de Belén menores de dos años, esperando eliminar a quien, según él, venía a destruílo.

Esta conmemoración justamente está colocada durante las celebraciones del misterio de la Navidad.

Desde ayer se efectúan las “entradas” de las tradicionales carrozas de Santa Juana, que, según la costumbre popular, fue una de las madres que sufrió el degüello de sus hijos y representa a todas las madres de su tiempo y de hoy. Luego siguen las carrozas de los Niños Mártires Inocentes.

Desde la madrugada habrá alboradas, música y repiques de campanas; a las 10 a.m. será oficiada una misa concelebrada y a las 4 p.m. se realizará la solemne procesión de los Santos Niños por las principales calles de esta villa.



**HOMENAJE A EX-PRESIDENTES.** La Cámara de Comercio e Industria de El Salvador rendirá homenaje a todos sus ex-presidentes, ex-directores y colaboradores, en un acto de clausura de sus celebraciones por sus 70 años de fundación, el 9 de enero. Derecha, don Salvador J. Simán, presidente en 1974 y 75, y don Leonel Mejía C., presidente en 1976-77.